

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18 августа 2023



Содержание

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
17.08.2023 В Тюменской области директор задолжала работникам более 400 тысяч рублей	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
17.08.2023 В Москве уровень безработицы находится на историческом минимуме.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
18.08.2023 В Фонде развития международных связей исключили массовый отъезд мигрантов из-за курса рубля ..	5
В.В. ПУТИН	6
17.08.2023 Путин отметил рост популярности общественного транспорта.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
18.08.2023 Минтруд предложил дополнительно переобучить по нацпроекту "Демография" еще 41тыс. человек ...	7
17.08.2023 В регионах с высокой безработицей будут готовить специалистов технических направлений	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
18.08.2023 Роструд: сотрудница с ребенком дошкольником вправе работать неполный день	8
17.08.2023 На портале «Работа России» уже больше миллиона работодателей.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
18.08.2023 Саратовская компания по бурению задолжала работникам более трех миллионов рублей	9
18.08.2023 Новый проект Народного фронта	9
17.08.2023 Электромонтёр ЦНК Ульяновской области получил ожоги туловища и головы	9
17.08.2023 Госинспекция труда проверить безопасность на ЗАО «Агрофирма Мясо» в Чайковском	10
17.08.2023 Работник торговли в РК добился справедливости при увольнении.....	10
ПРОФСОЮЗЫ.....	11
18.08.2023 Профсоюз трудящихся мигрантов не заметил оттока рабочей силы	11
17.08.2023 ФНПР призывает восстановить строгий госконтроль за соблюдением безопасных условий труда	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
18.08.2023 Почти половина опрошенных россиян хотят построить карьеру в ИТ-сфере.....	12
18.08.2023 Титов предложил работодателям с дефицитом кадров активнее пользоваться услугами осужденных .	13
18.08.2023 Миронов предложил Шойгу уравнять в правах и соцгарантиях добровольцев и военнослужащих.....	14
17.08.2023 Пособие по безработице можно оформить через портал "Работа в России"	14
17.08.2023 В московских колледжах с 1 сентября запустят новые 94 образовательные программы	15



НОВЫЕ РЕГИОНЫ 16

17.08.2023 Полисы ОМС получили более 60 тыс. жителей Херсонской области..... 16



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.08.2023

В Тюменской области директор задолжала работникам более 400 тысяч рублей

Уголовное дело направлено в суд для дальнейшего рассмотрения.

В Тюменской области индивидуального предпринимателя ждет суд из-за **невыплаты заработной платы** двум бывшим сотрудникам.

В ходе предварительного следствия установлено, что обвиняемая **не платила** работникам **зарплату** и компенсацию за неиспользованный отпуск. В результате они понесли ущерб в размере более 400 тысяч рублей.

Суд наложил арест на недвижимое имущество обвиняемой по ходатайству следователя, уголовное дело направлено в суд для дальнейшего рассмотрения, сообщает СУ СК РФ по Тюменской области.

https://tmn.aif.ru/incidents/details/v_tyumenskoy Oblasti_direktor_zadolzhala_rabotnikam_bolee_400_tysach_rublej

СОКРАЩЕНИЯ

17.08.2023

В Москве уровень безработицы находится на историческом минимуме

Уровень безработицы в Москве снизился до 0,33%, это самый низкий показатель за последние 10 лет, сообщила заммэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

"Москва входит в тройку регионов-лидеров России с самым низким уровнем безработицы. Столичный рынок труда успешно преодолел все вызовы и сохранил стабильность. Сегодня безработица находится на историческом минимуме - на уровне 0,33 процента. Это рекордно низкие показатели за последние 10 лет", - сказала Ракова, слова которой привели на сайте мэра и правительства Москвы.

По словам заммэра, число официально зарегистрированных безработных составляет 23,9 тыс. человек.

Ракова также отметила, что сегодня в Москве количество предложений работодателей больше числа соискателей. В агрегированной базе службы занятости размещено более 450 тыс. вакансий в разных отраслях экономики. На одного соискателя приходится свыше 18 вакансий.

Активнее всего новые кадры ищут работодатели из промышленной отрасли. При поддержке службы занятости более 200 лучших промышленных предприятий столицы ведут подбор тысяч рабочих и инженерно-технических специалистов. Востребованы как опытные, так и начинающие специалисты - студенты и выпускники профильных колледжей и вузов, отметила заммэра.

Высокий спрос отмечается и в ИТ-сфере. "С развитием в городе сферы информационных технологий, цифровизации и автоматизации рабочих процессов появляется больше вакансий для разработчиков нейросетей и специалистов по машинному обучению", - сказала Ракова.



Кроме этого, спрос на персонал сохраняется в сферах услуг, торговли, в том числе в электронной коммерции, а также в транспортно-логистической отрасли.

"В июле 2023 года впервые с февраля прошлого года в столице количество принятых **на работу сотрудников** превысило число **уволенных**. Разница между ними составила 38,5 тыс. человек", - сказал заммэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Владимир Ефимов, слова которого привели на сайте мэра и правительства Москвы.

По словам Ефимова, наибольший показатель в прошлом месяце зафиксировали в оптовой торговле - разница составила 6,3 тыс. человек. Прежде всего это касалось сферы онлайн-продаж, поставок стройматериалов и промышленного оборудования.

Как напомнила Ракова, определить свои сильные стороны и возможности для профессионального роста можно на площадке Московского урбанистического форума "Офис будущего". Здесь гости знакомятся с востребованными в ближайшие десятилетия профессиями и узнают, какие универсальные навыки нужно развивать, чтобы оставаться конкурентоспособными специалистами.

<http://www.finmarket.ru/news/6014496>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.08.2023

В Фонде развития международных связей исключили массовый отъезд мигрантов из-за курса рубля

Ни одна другая страна, кроме России, не предоставит им такое количество рабочих мест.

В ближайшие пять лет мировые рынки труда будут заняты, поэтому у рабочих из Средней Азии альтернативы нет. Об этом в эфире радиостанции "Говорит Москва" заявил директор проектов Фонда развития международных связей "Добрососедство" Юрий Московский.

"Одно дело говорить - другое дело делать. Потому что на вопрос "уедете?" в горячке отвечают "да". А реально ехать и некуда, там нет работы. Условно говоря, в ближайшие пять лет вряд ли там работа появится, вряд ли появятся другие страны, кроме РФ, готовые в таком количестве принимать рабочую силу из Средней Азии. Через 5-8 лет Китай может активно начать использовать среднеазиатскую рабочую силу, но это будет через пять лет. Сейчас у них своих работников пока хватает. Остальные рынки заняты. Ежегодно рынок труда в странах Центральной Азии вступают в восемнадцатилетний возраст порядка миллиона человек, рождаемость довольно высокая. Как бы там они экономику ни развивали, разве что в Казахстан можно ещё поехать. Кстати, туда многие едут, но масштабы с РФ несравнимы".

Ранее стало известно, что из России может уехать до трети **трудовых мигрантов** из-за ослабления курса рубля по отношению к доллару и евро и, как следствие, снижения доходов. Как рассказал газете "Ведомости" глава узбекской диаспоры Бахром Исмаилов, заработки иностранцев в нашей стране снижаются и становятся более сопоставимыми с доходами на родине. По его мнению, в первую очередь из России уедут мигранты, работающие в наименее оплачиваемых сферах, - ретейле, общепите, клининге, кейтеринге, курьерской доставке, сельском хозяйстве и др.



http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_399848

В.В. ПУТИН

17.08.2023

Путин отметил рост популярности общественного транспорта

Несмотря на бум на личные автомобили, который переживает Россия в последнее десятилетие, все большее число граждан начинают пользоваться и общественным транспортом. Об этом 17 августа заявил **Президент РФ** Владимир Путин в ходе открытия заседания президиума Госсовета.

По словам главы государства, особенно эта тенденция заметна в тех городах, где все виды транспорта завязаны в одну удобную жителям систему.

«В последнее десятилетие мы переживаем настоящий бум роста числа личных автомобилей, и популярность общественного транспорта, в основном в крупных городах, снижалась. Но эта тенденция сейчас постепенно меняется: все больше людей предпочитает именно общественный транспорт, как более быстрый, доступный и экономичный», - цитирует ТАСС **Путина**.

Российский лидер отметил, что пример развития инфраструктуры в Москве трансформирует представление о возможностях развития общественного транспорта, несмотря на разность потенциалов столицы и регионов. «Но все-таки опыт Москвы, который нарабатывался годами, колossalный и полезен всем российским регионам, даже учитывая их особенности и текущую специфику», - добавил президент.

При этом он обратил внимание, что реализация таких планов и в Москве всего десятилетие назад казалась невозможной. «Жизнь, реальная работа показывают, что дело далеко не только в финансовых средствах, хотя, конечно, без денег никуда не денешься Но в огромной степени все-таки результат заключается в комплексном, стратегическом подходе, в правильно выбранном векторе развития, в том числе в тесной увязке градостроительных и транспортных задач», - сказал **Путин**.

Глава государства также привел статистику и отметил, что ежегодно в России автобусами, троллейбусами и трамваями перевозится более 10 миллиардов человек, на метро - три миллиарда, а еще один миллиард - на пригородном железнодорожном транспорте.

Ранее в России приняли **закон**, запрещающий высаживать из общественного транспорта инвалидов I группы, не оплативших проезд. Как пояснил заместитель председателя Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев, эта инициатива была разработана после многочисленных обращений инвалидов, которые были вынуждены покинуть общественный транспорт из-за отсутствия документа, подтверждающего право на бесплатный проезд.

<https://www.pnp.ru/economics/putin-otmetil-rost-populyarnosti-obshhestvennogo-transporta.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.08.2023

Минтруд предложил дополнительно переобучить по нацпроекту "Демография" еще 41тыс. человек

Минтруд РФ предложил расширить охват числа участников программы бесплатного переобучения по нацпроекту "Демография". Таким образом, дополнительно 41 тыс. человек сможет получить новые навыки и знания, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"**Минтруд** России предложил увеличить число участников программы переобучения в рамках нацпроекта "Демография" на 41 тыс. человек. Это позволит бесплатно получить востребованные на локальных рынках труда компетенции 180 тыс. граждан. Соответствующий документ опубликован для общественного обсуждения на федеральном портале проектов нормативных правовых актов", - говорится в сообщении.

Сейчас предусмотрено бесплатное прохождение краткосрочных курсов для 140 тыс. россиян (в течение 2023 года). Операторы программы уже направили в образовательные организации более 105 тыс. человек со старта приема заявок. Теперь охват программы предлагают увеличить еще на 41 тыс. человек.

Всего россиянам доступны около 5,6 тыс. образовательных программ. С 20 июня переобучение в рамках нацпроекта "Демография" развернуто в новых регионах. Принять участие в программе могут граждане в возрасте 50 лет и старше, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, неработающие мамы детей дошкольного возраста, отдельные категории молодежи до 35 лет, участники СВО, безработные или находящиеся под риском увольнения граждане и ряд других категорий соискателей.

ТАСС - Российские новости

17.08.2023

В регионах с высокой безработицей будут готовить специалистов технических направлений

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству обеспечить работу не менее десяти объектов образовательной инфраструктуры для подготовки специалистов по техническим направлениям в регионах с высоким уровнем безработицы. Список поручений главы государства по итогам июньского Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) опубликован на сайте Кремля.

Работу образовательных объектов правительству необходимо обеспечить при участии Сбербанка с привлечением ассигнований федерального бюджета.

Готовить специалистов в таких субъектах РФ предполагается в том числе для сферы ИТ с применением дистанционного обучения для формирования компетенций для удаленной работы.

Срок исполнения поручения – до 1 марта 2024 г.

Уровень безработицы в России снизился до рекордно низкого значения в 3,2% в июне. При этом 16 июня на полях ПМЭФа министр труда и социальной защиты Антон **Котяков** сообщил, что в ряде регионов безработица превышает 10%. «Это трудоизбыточные территории, с которыми нам предстоит целенаправленно, адресно работать», – сказал он.



Ведомости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.08.2023

Роструд: сотрудница с ребенком дошкольником вправе работать неполный день

Специалисты **Роструда** в официальном телеграм-канале напомнили правила установления неполного рабочего дня для работников с детьми. В частности, в ведомстве разъяснили, может ли работодатель отказать маме дошкольника в переводе на неполный рабочий день.

В статье 93 Трудового кодекса сказано: работодатель обязан установить неполное рабочее время по просьбе одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет). Неполное рабочее время вводится на удобный для работника срок. Но он не может превышать период наличия обстоятельств, явившихся основанием для установления такого режима работы. Проще говоря, работодатель не обязан продлевать режим неполного времени после того, как ребенку исполнится 14 лет.

Работа неполный день оплачивается пропорционально отработанному времени или в зависимости от выполненного объема. Такая работа не влечет каких-либо ограничений в части продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.

Из сказанного в **Роструде** делают вывод: работодатель не вправе отказать в установлении неполного рабочего дня сотруднице с ребенком-дошкольником.

Составить штатное расписание по готовому шаблону Попробовать бесплатно

https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/8/20278_rostrud-sotrudnica-s-rebenkom-doshkolnikom-vprave-rabotat-nepolnyj-den

17.08.2023

На портале «Работа России» уже больше миллиона работодателей

Более 1 млн работодателей зарегистрировались на портале «Работа России». Там же размещена информация об 1,8 млн вакантных рабочих мест. Об этом сообщается в Telegram-канале **Роструда**.

На этой платформе работодатель может размещать вакансии, передавать сведения о свободных рабочих местах в органы службы занятости, подавать заявку на участие в программе субсидирования найма, вести электронный кадровый документооборот.

Причём, как рассказал представитель **Роструда** Виталий Лосев, зарегистрировавшись на портале, работодатели могут размещать вакансии самостоятельно, а также могут обратиться за помощью в подборе кадров в центр занятости, направить заявку на участие в программе субсидирования найма, вести электронный кадровый документооборот.

Ранее «СенатИнформ» рассказывал, в каких сферах сейчас больше всего вакансий, например, в промышленности, производстве и сельском хозяйстве - более 560 тысяч позиций. Самые востребованные профессии сферы промышленности - механики производственного и



сельскохозяйственного оборудования, формовщики, сварщики, вальцовщики, а также слесари-инструментальщики, станочники и наладчики.

Глава Комитета СФ по социальной политике Инна Святенко сообщала, что за последний год количество людей, у которых есть работа, увеличилось на 1,5 млн. человек, и сегодня в стране более 70 млн россиян имеют постоянную работу.

https://senatinform.ru/news/na_portale_rabota_rossii_uzhe_bolshe_milliona_rabotodateley/

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.08.2023

Саратовская компания по бурению задолжала работникам более трех миллионов рублей

В Саратовской области ООО "Саратовское управление по бурению, испытанию и ремонту скважин" задолжало работникам более трех миллионов рублей. Об этом случае сообщает сегодня, 18 августа, **государственная инспекция труда** по региону.

По информации ведомства, долг возник перед 41 работником. В отношении компании вынесли решение о принудительной выплате денег.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/211264>

18.08.2023

Новый проект Народного фронта

Федеральные ведомства будут передавать нашим парням на СВО автомобили на безвозмездной основе. Такое решение было принято Правительством РФ по инициативе Народного фронта.

Автомобили будут должным образом осмотрены Народным фронтом, а также механиками на СТО.

После всех этапов осмотра автомобилей, в случае если есть необходимость, они будут восстановлены, и в кратчайшие сроки отправлены на передовую для решения боевых задач.

Гострудинспекция Челябинска решила присоединиться к этому проекту одними из первых. Руководитель этого ведомства рассказал о состоянии авто, а также отметил, что возможно этот автомобиль может спасти чью-то жизнь на передовой.

https://vk.com/wall-138069418_10646

17.08.2023

Электромонтёр ЦНК Ульяновской области получил ожоги туловища и головы

Во время включения трёхфазного автомата возникла электрическая дуга.

Электромонтёр Центра народной культуры Ульяновской области получил на работе тяжёлую травму.

Как сообщают в Государственной инспекции труда региона, несчастный случай произошёл 5 августа в здании ЦНК на улице Дворцовой. 66-летний сотрудник во время включения



трёхфазного автомата ВА 6937 (380В 400А) получил термический ожог головы, шеи, туловища и руки вследствие возникновения электрической дуги на отходящих контактах.

Созданная комиссия по расследованию тяжелого **несчастного случая на производстве** устанавливает причины и обстоятельства произошедшего, а также лиц, ответственных за нарушения, ставшие причиной инцидента.

<https://ul.aif.ru/incidents/accident/elektromontyor cnk ulyanovskoy oblasti poluchil ozhogi tulovich cha i golovy>

17.08.2023

Госинспекция труда проверить безопасность на ЗАО «Агрофирма Мясо» в Чайковском

Сейчас формируется комиссия. **Госинспекция труда** Пермского края начинает расследование группового несчастного случая на ЗАО «Агрофирма Мясо». 15 августа при проведении работ по оттайке батареи аммиачного трубопровода произошла его разгерметизация, что привело к прорыву трубы: пострадали три работника: одному были причинены тяжелые травмы, двум другим - легкие, сообщает пресс-служба Госинспекции. Сейчас формируется комиссия для установления причин произошедшего. У работодателя запросили документы, связанные с трудовой деятельностью пострадавших сотрудников. Сотрудники **Госинспекции** должны проверить соблюдение требований охраны труда на предприятии. ЧП произошло утром 15 августа. На место выезжали 39 человек от единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС, а также 21 сотрудник от МЧС.

<https://properm.ru/news/2023-08-17/gosinspeksiya-truda-proverit-bezopasnost-na-myasokombinate-v-chaykovskom-3015602>

17.08.2023

Работник торговли в РК добился справедливости при увольнении

Об этом сообщает **трудовая инспекция** Карелии.

Работнику в Карелии организация задолжала 23 тыс. руб. - эти средства он должен был получить после увольнения. Однако работодатель нарушил права жителя РК, сообщает **трудовая инспекция** Карелии.

Только после вмешательства контролирующего органа работник смог получить расчет, рассказали в ведомстве.

Напомним, в 2023 году в Республике Карелия средняя начисленная зарплата составила 66 тыс. 182 рубля, говорится на сайте Карелиястата.

https://karel.aif.ru/society/rabotnik_torgovli_v_rk_dobilsya_spravedlivosti_pri_uvolnenii



ПРОФСОЮЗЫ

18.08.2023

Профсоюз трудящихся мигрантов не заметил оттока рабочей силы

Отток мигрантов из **России** в связи с падением рубля пока предсказать невозможно, сообщает "Парламентская газета" со ссылкой на мнение председателя профсоюза трудящихся мигрантов Рената Каримова.

Каримов отметил, что сейчас **профсоюз** не сталкивается с резким ростом мигрантов, желающих покинуть страну. "Хоть **трудовые мигранты** - народ кочевой, но здесь это так не работает. Они продолжают свою деятельность по трудовым договорам, живут в съемных квартирах. Многие уже давно адаптировались и интегрировались в **российское общество**", - объясняет эксперт.

Он заметил, что с подорожанием товаров столкнутся все жители страны - и россияне, и мигранты. Однако экономика стран, откуда приезжают мигранты, не привязана к **российской** экономике полностью, поэтому падение курса рубля по отношению к доллару вызывает также снижение курса рубля по отношению к киргизскому сому, узбекскому суму и таджикскому сомони. "Если иностранные работники постоянно переводят из **России** определенную сумму на родину, то в итоге получают меньше даже в местной валюте", - сказал Каримов.

Ранее "Солидарность" рассказывала о критике со стороны **профсоюзов** цифры расчетов Минтруда о потребности **России** в 3,5 млн гастарбайтеров. В июле 2023 года председатель **ФНПР** Михаил Шмаков на заседании **Российской** трехсторонней комиссии выразил несогласие с тем, что в некоторых **регионах** постановлением правительства повышается допустимая доля иностранных **работников**, а в остальных остается на прежнем уровне. И поставил вопрос о том, что этот показатель, наоборот, необходимо сокращать.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuz-trudyaschihsya-migrantov-ne-zametil-ottoka-rabochey-sily.html>

17.08.2023

ФНПР призывает восстановить строгий госконтроль за соблюдением безопасных условий труда

Федерация Независимых Профсоюзов России выражает обеспокоенность отсутствием надлежащего государственного надзора за соблюдением безопасных условий труда. Профсоюзные организации и их объединения отмечают увеличение числа обращений **работников** из-за снижения госконтроля.

Несмотря на то, что в трудовом законодательстве закреплены нормы по охране труда, отсутствие строгого контроля делает эти требования неэффективными. Понимая свою безнаказанность, некоторые работодатели не обеспечивают достойные условия труда.

Введение рискориентированного подхода к государственному контролю в **области** охраны труда позволило организациям малого и среднего бизнеса практически полностью выйти из-под надзора Роструда - в результате ухудшаются условия труда, здоровья и безопасности на производстве. **ФНПР** связывает это с политикой снижения регуляторной нагрузки на бизнес и уменьшением государственного надзора за охраной труда, а также отсутствием инструментов мотивации работодателей по улучшению условий труда работников.



В связи со сложившейся ситуацией, работодатели могут использовать недобросовестные методы для обеспечения безопасности на рабочем месте, и даже если работник обратится с жалобой о нарушениях, она может быть рассмотрена слишком поздно. «Контроль за соблюдением условий усложнился после введения моратория на проверки бизнеса. Они проводятся, но после обращения работника в трудовую инспекцию и согласования этой проверки с прокуратурой», - заявил ТАСС главный технический инспектор труда **ФНПР** Алексей Безюков.

ФНПР настаивает на необходимости отмены моратория на проверки бизнеса и возвращения к строгому государственному надзору, который будет защищать интересы работников и обеспечивать соблюдение законодательства в **области** охраны труда.

<https://psvsrf.ru/about/news/3215>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.08.2023

Почти половина опрошенных россиян хотят построить карьеру в ИТ-сфере

Почти половина опрошенных россиян хотят построить карьеру в ИТ-сфере, 11% из них готовы перейти в профессию в течение года, однако рынок труда перенасыщен начинающими специалистами. Об этом сообщается в исследовании Hi-Tech Mail.ru.

"Hi-Tech Mail.ru (проект VK) узнал у своих читателей, готовы ли они сменить сферу деятельности и стать ИТ-специалистами. Половина респондентов (47%) хотят построить карьеру в сфере ИТ", - сообщается в исследовании.

Еще 33% опрошенных не хотят и не планируют становиться специалистами в сфере информационных технологий, добавляется в исследовании. Остальные (21%) уже работают в ИТ-индустрии. В ближайшие годы планируют перейти в ИТ 22% опрошенных, в течение года - 11%.

Также 41% опрошенных сфера ИТ привлекает в первую очередь достойной оплатой труда и другими бонусами, уточняется в исследовании. Еще 34% отметили востребованность и стабильность на рынке труда специалистов этого профиля. 9% считают самыми важными преимуществами социальный статус и самореализацию.

Вместе с этим приток желающих изучать ИТ и смежные направления сегодня в России достаточный, а на рынке труда сохраняется **дефицит ИТ-специалистов** - в частности, рынок труда перенасыщен начинающими специалистами, но ощущается острые **нехватка специалистов** среднего и высшего уровня, отметил генеральный директор АНО "Цифровая экономика" Сергей Плуготаренко, чьи слова приводятся в исследовании.

"Поэтому для специалистов, начинающих свой карьерный путь в ИТ, главное - наращивать свой практический опыт уже во время обучения и постоянно повышать уровень знаний", - заключил он.

ТАСС - Российские новости



18.08.2023

Титов предложил работодателям с дефицитом кадров активнее пользоваться услугами осужденных

Бизнес-омбудсмен Борис Титов предложил работодателям, которые испытывают **нехватку кадров**, активнее пользоваться услугами осужденных, говорится в пресс-релизе, распространенном пресс-службой омбудсмена.

"Уполномоченный при **президенте России** по защите прав предпринимателей Борис Титов обратился ко всем работодателям страны с **предложением** закрывать вакансии на производстве с помощью исправительных центров Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН)", - говорится в сообщении .

По статистике ФСИН, сегодня услугами более 26 тысяч подобных специалистов пользуются около 1700 работодателей - в промышленном производстве, в строительстве, сельском хозяйстве, сфере услуг, жилищно-коммунальном хозяйстве, переработке мусора и так далее, отметил Титов.

"Круг отраслей очень широкий. ФСИН готова увеличить **предложение**. Процитирую фрагмент из их официального обращения - "осужденные к принудительным работам - постоянная, дисциплинированная рабочая сила, которая находится под наблюдением и контролем со стороны сотрудников уголовно-исполнительной системы. Поэтому те, кто особенно сильно страдает от кадрового дефицита - обращайтесь, ФСИН ждет", - добавил омбудсмен.

Он напомнил, что с 2017 года в Уголовном **кодексе** появился новый вид наказания - принудительные работы: суд может назначить его осужденному либо с самого начала в приговоре (как альтернативу заключению), либо уже потом, в порядке замены неотбытой части наказания на более мягкий вид. А с 2020 года в России начали создавать участки исправительных центров непосредственно на предприятиях - осужденные к принудительным работам живут в общежитиях под охраной и работают на этих же предприятиях, получают соответствующую (а не символическую) зарплату.

В апреле **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** о возможности **трудоустройства** осужденных к принудительным работам у индивидуальных предпринимателей с октября текущего года. По действующим ранее нормам, при исполнении наказания в виде принудительных работ имелась возможность **трудоустройства** осужденных только в организациях.

Теперь осужденные смогут трудиться у ИП, от которых поступают **предложения** по работе на должности грузчиков, дворников, разнорабочих или, при наличии навыков, парикмахеров, швей, водителей, поваров, слесарей, маляров, сварщиков, каменщиков, плотников, менеджеров, кладовщиков.

РИА Новости. Все Новости



18.08.2023

Миронов предложил Шойгу уравнять в правах и соцгарантиях добровольцев и военнослужащих

Глава фракции "Справедливая Россия - За правду" в **Госдуме** Сергей Миронов обратился к министру обороны Сергею Шойгу с **предложением** уравнять права и социальные гарантии добровольцев и военнослужащих, письмо парламентария есть в распоряжении РИА Новости.

"Прошу Вас дать поручение изучить указанные **предложения** и представить официальную позицию Министерства обороны Российской Федерации по данному вопросу", - написал Миронов в обращении .

В письме предлагается решить проблемы, связанные с отказом в выплатах добровольцам окладов денежного содержания при награждении государственными наградами, отсутствием дополнительных выплат за участие в наступательных либо активных боевых действиях и права на получение проездных документов при следовании в отпуск и обратно.

"На сегодняшний день добровольческие формирования, участвующие в специальной военной операции - это наиболее мотивированные батальоны опытнейших бойцов и офицеров, состоящих в основном из бывших военнослужащих, в том числе ранее имевших боевой опыт. В то же время по своему правовому и социальному положению добровольцы во многом уступают военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации, в связи с чем социальные права и гарантии добровольцев необходимо расширять", - отметил Миронов в письме.

Он также предложил рассмотреть возможность предоставлять льготную ипотеку добровольцам при прохождении ими службы в зоне СВО в течение не менее шести месяцев, а также право приоритетного или в рамках выделенной квоты **трудоустройства** на государственную и муниципальную службу.

"Уровень поддержки семей добровольцев по уровню защищенности также не должен отличаться от семей военнослужащих", - подчеркнул Миронов в обращении.

РИА Новости. Все Новости

17.08.2023

Пособие по безработице можно оформить через портал "Работа в России"

Подать заявление для получения статуса безработного, а также для оформления пособия по безработице можно, подав заявление через портал "Работа России", сообщается на сайте "Объясняем.рф".

Для этого необходимо авторизоваться на портале с помощью учетной записи на "Госуслугах". И далее выбрать в верхнем меню "Все сервисы", а затем "Все услуги". В открывшемся окне пользователь выбирает свой регион и нажимает кнопку "Подать заявление".

Для подачи заявления потребуется заполнить анкету с личными данными, информацию о последнем месте работы, а также загрузить на портал свое резюме.

Также безработный может выбрать бесплатные курсы для смены профессии или повышения квалификации.



<https://rg.ru/2023/08/17/posobie-po-bezrabotice-mozhno-ofomit-cherez-portal-rabota-v-rossii.html>

17.08.2023

В московских колледжах с 1 сентября запустят новые 94 образовательные программы

В московских колледжах с 1 сентября запустят новые 94 образовательные программы, обучающиеся по этим программам будут иметь минимум 3-4 уровень квалификации, сообщила заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова на пленарном заседании "Вклад СПО в технологический суверенитет страны" в рамках Всероссийского форума среднего профессионального образования.

"Мы хотим задать обязательный уровень качества подготовки по каждой профессии, минимальный стандарт уровня квалификации для себя, который мы выбрали, это третий, а по некоторым профессиям четвёртый. На сегодняшний день наши студенты не поднимаются выше второй разряда... Все эти принципы, о которых я говорю, мы не просто придумали, а уже воплотили в конкретных программах, таких программ 94, с 1 сентября эти программы начинаются реализовываться в московских колледжах и по этим программах будут учиться уже более половины всех студентов, которые поступили в колледжи Москвы в этом году", - рассказала Ракова.

Она отметила, что в предыдущие 30 лет престиж **рабочих** профессий достаточно сильно **упал**. Но за последние 5 лет объём промышленного производства в Москве вырос в 2 раза, а в ближайшие годы вырастет ещё больше.

"Что более отрадно, я ждала это последние 15 лет, наконец-то люди, общественность начали понимать, что для того, чтобы обеспечить себя, свою семью, сделать успешную карьеру, не обязательно иметь высшее образование", - подчеркнула заммэра.

"На сегодняшний день мэром принято решение о выделении очень крупным финансовых ресурсов на ближайшие 5 лет для тотального обновления инфраструктуры среднего профессионального образования. Мы уже сейчас ведём предпроектные разработки", - сказала Ракова.

Как следует из презентации к выступлению, будут построены 4 колледжа на 200 тысяч квадратных метров под запрос работодателей, где будут обучаться 30 тысяч студентов.

"Мы не можем ждать 5 лет, когда мы построим эти колледжи, уже сейчас принято решение выделить необходимые средства для серьёзного обновления материально-технической базы колледжей, в первую очередь производственных мастерских. Всего обновится около 230 мастерских, более того, мы создадим 90 новых мастерских с самым современным оборудованием", - добавила заммэра.

РИА Новости. Все Новости



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

17.08.2023

Полисы ОМС получили более 60 тыс. жителей Херсонской области

Число жителей Херсонской области, получивших полисы обязательного медицинского страхования (ОМС), превысило 60 тыс., сообщил в четверг в своем Telegram-канале Минздрав региона.

Полисы ОМС жителям Херсонской области выдают с 1 марта.

"На сегодняшний день в Херсонской области уже оформлено более 60 тыс. полисов ОМС", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в четверг более 300 человек оформили полисы в выездном мобильном офисе территориального фонда ОМС Херсонской области.

Ранее в пресс-службе Федерального фонда ОМС сообщили, что более миллиона жителей Луганской и Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей получили полисы обязательного медицинского страхования. На 5 июля в Херсонской области было выдано более 31 тыс. полисов ОМС.

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова отмечала, что жители четырех субъектов до конца 2023 года должны быть обеспечены полисами, чтобы с начала 2024 года полноценно войти в систему ОМС.

<https://tass.ru/obschestvo/18532179>